

人生风雨过后 迎来爱情彩虹

讲述:晓微 撰稿:情感工作室 范梓

上周末,我、楠子和少数亲戚朋友一起聚了个餐,在大家的见证下完成了我和楠子的订婚仪式。我以前从来不在乎仪式感,但楠子说,该有的仪式他都会做到,不让我受任何委屈。

一场简简单单的仪式,让我似乎在跟过去30年不完美的生活告别,楠子给我的心意,使我开始憧憬未来的幸福生活。

父母离异 我没有了家

大家都说童年是最美好的,可是,我的童年却是我不想回忆的过去。

美好是有的,不过很短暂,就只有我5岁之前那短短的几年。每天早上妈妈会叫我起床,为我准备早餐,爸爸会在上班之前送我去幼儿园,然后到了下午,大多数时候爸妈会一起来接我回家。等到周末,就是我最开心的时候,一家三口一起去公园游乐场玩。

可是,这样无忧无虑的生活,伴随着爸爸被公司辞退而结束了。

爸爸在家一闲就是大半年,虽然他也去了好几家公司面试,却都是以失败告终。

哪怕当时的我还不懂事,也能很清楚地感受到家里的气氛不和谐。以前很少起争执的爸妈常常因为一些鸡毛蒜皮的小事吵架,而且越吵越凶,甚至有几次家里的碗碟、杯子都被砸了一地,吓得我只能躲在卧室里,不敢出去。

爸妈大大小小的争吵持续了差不多两年。后来,两人不再吵架了,因为他们办好了离婚手续,我归爸爸抚养。

那段时间,我经常会哭着睡着,梦里全是以前爸妈带着我出去玩的美好回忆。可是,每天起床却发现家里已经没有了妈妈,于是我一整天都不开心。

后来,爸爸在柳州找了一份工作,把我送到了奶奶家。虽然奶奶爷爷把我照顾得很好,却因为没有父母的陪伴,我从以前的无忧无虑变成了内向、郁郁寡欢。

又过了两年,爸爸再次结婚了,把家安在了柳州,后来我又有了一个妹妹。

在爸爸再婚时,奶奶问过我要不要跟爸爸去柳州生活。可是,在新家住了半个暑假,我觉得那里并没有小时候家的感觉,我在新家里更像一个得时时小心翼翼的客人。

于是,我选择留在桂林,跟奶奶爷爷生活。爸爸大多是节假日才回来,我也因为初高中课程紧张很少去柳州。

以前总有大人这样劝我,爸妈离婚了,不变的是,他们还是你的爸爸妈妈,你从一个家变成了拥有两个家,他们还是会疼你、爱你。可是,我却觉得我没有了家,爸爸的新家有他新的一家三口的幸福生活,因为久疏见面,我跟爸爸的感情也淡了很多,他更多的是在经济上不亏欠我。

而妈妈在离婚后也外出打工,虽然每次她回桂林都会接我去小住几天,但是在桂林没有房的妈妈也没办法给我一个家。

努力打拼 买下一个“家”

因为年少就没有了家,我一直渴望拥有一个属于自己的、能遮风挡雨的家。

在读大学期间,虽然每个月爸爸都会给我准备足够的生活费,但我仍会不断地做兼职,从发传单、做家教到咖啡店打工、和舍友摆地摊。我身边的同学参加社团活动,谈着恋爱,过着充实而精彩的大学生活,而我只要有时间都在忙着赚钱。

不是我掉进钱眼里了,而是我清楚地知道,爸爸给我的生活费并不能给我百分之百的安全感,我得给自己赚足安全感。大学四年,我拼命打工,省吃俭用,攒下了三四万块钱。

参加工作后,我仍然在空闲时间找事做,在朋友的介绍下,私下接了点活。每个周末,别人在探店寻美食、郊游看风景的时候,我都在忙忙碌碌、加班加点干活。

说不累那是假话,但看着银行卡里的数字一点点增多,我就恨不得每天能有30个小时,让我能赚更多的钱。

那段时间,妈妈也从外地回到了桂林,跟我一起租房。妈妈找了一份工作,虽然工资不高,但每天她都有充足的休息时间,让她能去逛菜市,给我准备好吃的。

我心里开始渐渐有了幸福的感觉。原来我要的真不多,只要有爸妈的陪伴,哪怕只是其中一个人,我也满足了。

熟悉我的朋友,都说我变得开心了,脸上的笑容也多了。

这时的我,也有人喜欢了。只不过谈了两场恋爱,最后都因为各种原因分手了。

没有爱情,我就继续忙着赚钱。我给自己定下了一个目标,就是在桂林买一套房,面积不用太大,那将是我和妈妈的家。

之所以有这个目标,跟我爸脱不开关系。工作后我在奶奶和妈妈的建议下,去柳州跟爸爸一起过春节。可是,待在他家里的感觉还是跟小时候一样,在那个家里,爸爸和阿姨、妹妹什么话题都能聊得很开心,而我永远是插不进话的那位。爸爸每次和我说的话题,就是让我好好工作,别太累,照顾好自己。

虽然在那待了4天,我们父女俩并没有深入的交流。我还是觉得那不是我的家。

于是,我才想给自己买房。好在这些年我都努力赚钱,再加上妈妈多年的积蓄,我们贷款买了一套房龄比较老的两房,简单装修后,我们就住了进去。

“我们终于有家了。”这是我妈妈搬进新家时说的第一句话。

爱人执着 未来家更好

有了属于自己的家,有了妈妈的陪伴,我也开始给自己放松。毕竟年过三十,除了工作我也想有点其他的生活。

这几年,妈妈也没放弃催我找个对象,结婚成家。但是小时候不太好的回忆,让我对结婚并没抱有太多的期望。

在我看来,我一个人也能生活得很好,对于感情,随缘就好,不必为了结婚而随便找个人,再过着有些勉强而不太幸福的日子。

楠子的出现其实在意料之外。

三年前,我喜欢上徒步,在不用加班的周末,我会约上几个朋友,到周边一些小众的景点徒步。楠子是朋友的朋友,在大家玩过一次徒步后,他也加入到我们的徒步微信群了。平时,活跃的他总会在群里分享一些好吃的、好玩的。渐渐地,我们的纯徒步群成了吃喝玩乐群,楠子会组织各种不同的活动,让每个周末都有不同的玩法。

大家在一起活动的次数多了,我和楠子也从群好友成了好友。我总觉得楠子就是自来熟,刚开始我跟他并不熟,但他总能找到不同的话题,跟我在微信里聊着天。有时候我因为加班没有回他的消息,他也不尴尬,能自顾自地在对话框里聊起来。

后来,和楠子熟络之后,我渐渐感受到他对我和其他人不太一样。然而,面对楠子一步步展现出来的热情,我却有些胆怯了。因为前两次恋爱,男方的父母非常在意我爸妈离异这件事,这也成了那两次恋爱无疾而终的原因之一。

因此,在我对楠子也有了不一样的感觉之后,又怕因为爸妈离异这事让我们最后不会有好结果,就想着干脆不要有什么发展,这样也就不会伤心了。

于是,我刻意减少跟楠子的接触,有他参加的活动我会找理由不去,微信上也不像以前那般聊天。我以为,时间一长,我俩就是普通朋友。

然而,没想到我的刻意冷淡却等来了楠子的表白。他那些真诚的话语,在我心里泛起了涟漪,我不忍心、或者说舍不得说出拒绝的话,就这样,我和他谈起了恋爱。

在那很长一段时间,我一直还抱着随缘的想法,如果他父母介意我的家庭,那就算了,只要这期间我俩幸福过就好了。

不过,楠子跟我前两任男友不太一样,他似乎很清楚我的顾虑,为了给我足够的安全感,他早早带我见了他的父母。他提前跟父母说过我的家庭情况,因此见面时他父母对我特别好,“那小子终于找到一个能管他的人了,晓微你以后常来家里玩,有什么想吃的就告诉我们,我们给你煮。”

相处久了,我能感受到楠子父母的真心,这让我放下了顾虑,我和楠子的感情也越来越好。

今年春节,我带着妈妈跟楠子一家人见面了,大人们也聊得很好,商量着我俩订婚、结婚的各项事宜。

一开始,我想一切从简,可是,一直顺着我的楠子却不太同意。

“我知道你以前缺乏安全感,哪怕我们现在感情好,你也经常会退缩。”楠子说,他就是想用足仪式感,让我能感受到他给我的安全感,不再瞻前顾后。

是啊,爸妈的离异让我从小不太相信婚姻,觉得自己可能不会拥有美满的爱情。可是,楠子的出现,他用他的阳光,一点点驱散了我心里的阴霾。既然他有那么大的勇气,那我也应该给自己勇气。

现在,我开始期待我和楠子的婚后生活了。也许中间会有争吵、会有不开心的事,但只要我们能一直携手,那未来就会很美好。

